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1 földmüressaövetkesetek 
küldöttgyűlése elé

A földrnűvesszövetikczeti -moz­
galom igen jelentős állomásához 
érkezett. Debrecenbe több mint 
200 kiváló főldművesszövetkezeti 
lag hozza el Hajdú-Bihar dóig; 
zóinak üzenetét, javaslatait és 
bírálatait a MÉSZÖV negyedik 
megyei küldöttgyűlésére. Ezen a 
küldöttgyűlésen részletesen tár­
gyalják az elvégzett gazdasági és 
I öme-gszervezeti munka t.

F ö' dmü vesszővé Lkezeteink a 
párt és kormány határozatainak 
végrehajtása során igen jelentős 
eiedményeket értek el Hajdú- 
Eiharban. Az áruellátás jelentős 
'-avulását mutatja az, hogy a 
! ö' d-mü vessző ve bkezeti kereske- 
tielem forgalma 1953-hoz viszo­
nyítva 43 . százalékkal emelke­
dett. A dolgozó parasztság növek­
vő igényeinek kielégítésére pa­
li ailszövetből 100 ezer, gyapjúszö­
vetből 4100 méterrel többet adtak 
el, tűzhelyből 2400. rádióból 1400 
és kerékpárból 1100 darabbal 
lóbb került a forgalomba föld­
mű vesszövetkezeti boltjainkon 
keresztül, mint a megelőző esz­
tendőben.

Komoly eredmény, hogy a me­
gye területén a föidművesszövet­
kezetek. keretein belül 7 kisegítő 
.ruházati műhelyt hoztunk létre 
és ezek már eddig 900 ezer fo­
rint értékű kész konfekció árut 
adtak a lakosságnak.

Legfontosabb feladatunk erősí­
tem a mezőgazdaságot, jó mun­
kával segíteni a mezőgazdasági 
termelés fokozását. Ebből a mun­
kából is kivették részüket a me­
gye földművesszövetikezetei, mert 
ez évben 650 ekével, 760 boroná­
val, 130 permetezőgéppel, 64 vető- 
géppel, 5600 mázsa műtrágyával 
és sok -más termelést előmozdító 
cikkel segítették a termelő mun­
kát.

Igen figyelemreméltó eredmé­
nyeket értünk el a parasztság 
termékfeleslegeinek felvásárlá­
sa, a szabadpiaci forgalom növe­
lése terén. Csak két szám: 1953- 
ban 23 millió forint értékű sza­
bad árút vásároltunk fél, 1954- 
ben pedig már eddig 70 millió 
forint értékű élelmiszerrel segí­
tettük a városi lakosság jobb el­
látását.

A földművesszövetkezeték ve­
zetőségeinek a munkája egyre 
javul. Szorosabbá válik a veze­
tők és a tagság közötti kapcsolat 
és ennek a jó kapcsolatnak az 
eredménye, hogy ez évben több 
mint 4000 dolgozó paraszt lépett 
már be a megye földművesszö­
vetkezetei be. A dolgozó paraszt­
sággal való jó kapcsolat bizony­
sága az is, hogy a földművesszö­
vetkezetek keretein belül az utób­
bi hetekben több mint 30 egyé­
nileg gazdálkodó rizs és öntözé­
ses kertészeti csoport alakult 1471 
hold földön, 683 taggal.

A földművesszövetkezeteket a 
tagság egyre inkább magáénak 
érzi és ezért fokozottabban is 
részt kér annak munkájában. Bi­
zonyították ezt a november hó- 
napbán^neglartott tagértekezle­
tek. Építő bírálatukkal, helyes 
javaslatai kkal a tagok hozzájárul­
lak a szövetkezeti munka megja­
vításához, A.miegyében az ered­
ményes munka következtében a 
félévi jövedelmezőség alapján kö­
zti 700 ezer forintot fizettek ki 
8 tagság részére vásárlási és ér- 
ískesíté.-i visszatérítés címén,

Az eddigi eredményekkel azon­
ban nem lehetünk megelégedve, 
mert nem használtunk fel min­
den lehetőséget a még nagyobb 
eredmények eléréséhez. A kiske­
reskedelmi munka és a mezőgaz­
dasági termékek értékesítésének 
fejlődése között még mindig nagy 
az aránytalanság. Földműves- 
szövetkezeteink egyoldalúan, a 
fogyasztási társulás irányában 
fejlődtek. Még nem töltik be szö­
vetkezeteink a parasztság érté­
kesítési társulásainak szerepét.

Meg kell említeni, hogy a fa­
lusi vendéglátó ipar a forgalom 
lényeges növekedése ellenére is 
tűrhetetlenül elmaradott.

Az új szakasz politikájának 
megfelelően az a feladatunk, hogy 
a munkásosztály és a parasztság 
szövetségének további megszilár­
dítása, fejlesztése, a város és a 
falu, a szocialista ipar és a pa­
raszti gazdaság összefogásának 
megerősítésén munkálkodjunk. 
Döntően járulhatunk ehhez a fa­
lu és a város közötti árucsere 
fejlesztésével. A dolgozó paraszt­
ságnak termelési eszközökkel va­
ló még jobb ellátásával, és a ke­
reskedelmi munka javításával.

A szabadpiaci kapcsolatok ki­
alakításánál az a célunk, hogy a 
mezőgazdasági termékek minél 
vövidebb úton és minél, kisebb 
költséggel jussanak el a fogyasz­
tókhoz. Elő kell segíteni a szak­
csoportok 'működését és a már 
meglévő csoportok mellett méhé­
szeti, szőlő-, gyümölcstermelő 
csoportok fejlesztésére is nagyobb 
gondot kell fordítani. Elő kell 
segíteni, hogy a tél folyamán a 
csoportok tagjai szakelőadásokon 
bővíthessék tudásukat. Biztosíta­
ni kell földművesszövetkezeteink 
nagyobb fokú önállóságát. A he­
lyi viszonyok alapos ismereté­
ben, a helyi erők mozgósításával 
oldják meg a választott vezető- 
szervek a tagok széleskörű bevo­
násával feladataikat. Erősíteni 
kell a kapcsolatot a földműves- 
szövetkezetek és a termelőszövet­
kezetek között. Földművesszö­
vetkezeteink legyenek előiskolái 
a termelőszövetkezeteknek. Rend­
szeres összejöveteleket tartsanak 
a földművesszövetkezetek, ahol 
egyénileg dolgozó parasztok és 
termelőszövetkezetek tagjai ta­
lálkoznak, hogy kicseréljék ta­
pasztalataikat és szorosabbra fűz­
zék barátságukat.

Komoly eredményeink vannak 
a jövedelmezőség terén, mint 
ahogy már említettem, de rá kell 
mutatnom arra, hogy a szövet­
kezeti vágyon védelme terén 
egyes szövetkezeteknél bizony sú­
lyos hiányosság tapasztalható. 
Nem egy helyen gondatlanul ke­
zelik a szövetkezet vagyonát, 
több szövetkezetünknél a takaré­
kossági szempontok sem érvé­
nyesülnek.

A küldöttgyűlés feladata, hogy 
a felszólalók javaslatait, bírála­
tait értékesítse és javítsa mind a 
tömegszervezeti munkáit, mind az 
áruellátást és a felvásárlást. Fel­
adat ezenkívül megtárgyalni a 
földművesszövetkezeteknek ^ a 
Hazafias Népfront helyi bizottsá­
gaiban betöltendő szerepét is. A 
tanácskozás csak akkor lesz iga­
zán eredményes, ha a küldöttek 
hazatérve még fokozottabban 
harcolnak a mezőgazdaság felvi­
rágoztatásáért, a dolgozó paraszt­
ság szövetkezeti tömörítéséért.

Szabies Istvánná, 
a MÉSZÖV megyei titkára

A DECEMBER 21-1 VERSENY ÁLLÁSA

Befejezte ötéves tervét a Dohánybeváltó
December első dekádját nagy 

sikerrel zárta a Tiszántúli Do­
hánybeváltó. Az üzem december 
10-ig 1954. évi tervét 102.9, öt­
éves tervét pedig 100.5 százalék­
ra teljesítette. Az üzem kapuját 
az utóbbi hetekben nem hagyta 
el kifogásolható minőségű nyers­
anyag.

A dolgozók egyöntetű lelkese­
déssel megfogadták, hogy az év 
még hátralévő napjaiban terven 
felül ■ 7,376.000 forint értékű
nyersdohányt adnak az iparnak 
feldolgozásra.

Ugyancsak jóval határidő előtt 
tettek eleget évi kötelezettségük­
nek a Debreceni Gázmű, a Deb­

receni Baromfifeldolgozó Válla­
lat, az Asztalos és Kárpitos 
KTSZ dolgozói is. Az Asztalos és 
Kárpitos KTSZ az év végéig to­
vábbi 170 ezer forint értékű fé­
nyezett, festett és kárpitozó íi 
bútort készít el, és hoz. forga­
lomba.

Ä Ruhagyár dolgozói 30.600 női és leánykarnhával 
leljcsitik tál évi tervüket

A Ruhagyár dolgozói szívós és 
lelkes 'harcot folytatnak az évi 
terv határidő előtti befejezéséért. 
Az elmúlt napokban békemüsza- 
kot indítottak. A ruhagyári mun­
kások a műszak ideje alatt meg­
fogadták, hogy évi tervüket de­
cember 21 helyett már december 
17-re teljesítik.

Az éves terv határidő előtti be­

fejezésével az üzem dolgozói — 
a hátra lévő munkanapokat is jól 
kihasználva —- 30 ezer női, lány­
ka- és gyermekruhát adnak ter­
ven felül a lakosságnak.

A felajánlás elhangzott, most 
a ruhagyáriakon a sor, 'hogy be­
váltsák adott szavukat! Mi bí­
zunk bennük, s tudjuk, hogy ki­
vívják ezt a győzelmet is!

Hogy a cipó még jobb legyen.
Állandó beszédtéma a I-Iajdú- 

.Bihar megyei Sütő- és Tészta­
ipari Vállalat telephelyein a jó 
minőség. Bizony még nia is gyak­
ran előfordul, hogy keletien, la­
pos a kenyér és madzag, fadarab, 
vagy más idegen tárgyak talál­
hatók a cipókban. A dolgozók 
december 21-i vállalásai főleg a 
minőség megjavítására irányul­
nak. A nyolcas üzem dolgozói

eddig 482 kilóról 350-re csökken­
tették a havi selejtet, ami a tel­
jes termelésnek mindössze 0,13 
százaléka.

Ugyancsak a nyolcas üzem. a 
szén és a liszt gazdaságosabb fel­
használásával november elejétől 
a mai napig 9500 forint értékű 
anyagot takarított meg a népgaz­
daságnak.

fl hajdúnánási malom 
is helytáll

Naponta sokszáz mázsa búza 
és egyéb gabonanemű őrlését 
végzi el a hajdúnánási malom. A 
korszerű és ragyogóan tiszta 
üzem a környék dolgozó paraszt­
jainak állandó gyülekező helye. 
Még 15—20 kilométer távolság­
ról is szívesen mennek az embe­
rek Nánésra őröltetni, mert a 
malom lisztjének messzetájon jo 
híre van.

A hajdúnánásiak csatlakozva 
az Orvosi Műszergyár felhívásá­
hoz, szintén részt vesznek a de­
cember 21-i versenyben. A dol­
gozók 3,332.863 forint terven fe­
lüli termék előállítására vállal­
koztak. Felajánlásuk jelentős ré­
szét már teljesítették. Az össze­
sített eredmények alapján a ma­
lom december 21-ig 85.5 vagon 
finomlisztet, 118.5 vagon fcényér- 
Usztet őröl meg a terven felül. 
Csökkentik • az önköltséget is: 2.7 
százalékos megtakarítást érnek 
cl az év végéig.

Ä VÁGÓHÍDIRÓL
A Vágóhíd üzemrészeinek ver­

senyében december 15-ig a hús- 
feldolgozó ért el legkiemelke­
dőbb eredményeket. A feldolgozó 
részleg munkásai novemberben 
SO százalékkal több hentesárut 
készítettek, mint az elmúlt év 
hasonló időszakában. Most de­
cemberben tovább növelik az 
előállított hentesáruk választékát.

A dolgozók közül Pócsi László 
vezetésével Szűcs László, Nagy 
Sándor, Kiss János és Böjti An­
tal végezték a legjobb munkát. 
Mindnyájuk teljesítménye felül 
van a 130 százalékom, -sőt Szűcs 
László 174.9 százalékos átlagtel­
jesítményt ért el az utóbbi idő­
ben.

374 választási malac 
ímm felül

A Debreceni Sertéstenyésztő 
és Hizlaló Vállalat dolgozói is 
becsülettel küzdenek azért, hogy 
egyre több húst és zsírt adjanak 
a lakosságnak, A vállalat évi te­
nyésztési tervét 374 választási 
malaccal már túlteljesítette. De- 
cemberben a dolgozók az elhul­
lások megakadályozásával és 
jobb fiaztatással, további 350 vá­
lasztási malac felnevelését vállal­
ták.

Az egyes részlegek közül külö­
nösen a nevelési, hízlalási üzem- 
ág, valamint a tehenészet tesz ki 
magáért. A tehenészet dolgozói 
az átlagos tejhozamot november­
ben 2800 literről 2900 literre 
emelték. Most további hozamnö­
vekedést vállaltak, melynek alap­
ján december végére már átlago­
san 3500 liter tejet (évi átlag) 
fejnek Mienen ként,

Százötvenkéfezer forint értékű 
ruházati cikk terven felül

A Hajdúböszörményi Ruházati 
KTSZ már december 10-én telje­
sítette évi tervét, sőt terven felül 
340 ezer forint értékű ruházati 
cikket gyártott a hajdúböszörmé­
nyi dolgozó parasztoknak.

A szövetkezet dolgozói most 
megfogadták, hogy még ebben 
az évben további 152 ezer forint 
értékű molinó' alsónadrágot, 
posztó csizmanadrágot:, továbbá 
esőköpenyt adnak a fogyasztók­
nak.

B december 21-i verseny legjobbjai
A városi pártbizottság, a szak- 

szervezetek területi bizottságai­
nak bevonásával értékelte a de­
cember 21-i verseny állását. A 
legjobb munkát eddig az Orvosi 
Müszergyár, Hajdúsági Gyógy­
szergyár, a Ruhagyár, a Debre­
ceni Gyógyszergyár, a Debreceni 
Villamosvasút, a Debreceni Ra­
kodási Főnökség, a Kefegyár, a 
Tiszántúli Dohánybeváltó, a haj­
dúnánási malom; htsz-eknél: a 
Debreceni Textilruházati KTSZ, 
a Berettyóújfalui Szabó KTSZ, 
az állami gazdaságoknál: a bi- 
karkeresztesi állami gazdaság, a 
gépállomásoknál a pocsaji és püs­
pökladányi. gépállomások végez­
ték. Dicséretet érdemelnek szor­
galmas és igyekvő munkájukért

a Textilgyár (az elmaradások be­
hozásáért folytatott következetes 
harcáért), továbbá a Sertéste­
nyésztő és Hizlaló Vállalat, a 
Baromfifeldolgozó Vállalat és az 
Alföldi Nyomda.

A verseny végleges értékelésé­
re a megyei bizottság vörös selyem 
zászlóinak s az elismerő okleve­
leknek odaítélésére december 
19-én, vagy 20-án kerül sor.

A hátralévő napokban dolgoz­
zanak továbbra is szorgalmasan 
üzemeink, mert a verseny még 
teljesen nyílt és bármelyik válla­
lat, -ktsz, vagy állami gazdaság a 
legjobbak között lehet az évi terv 
teljesítéséért, a jobb minőségért, 
a fokozottabb önköltségcsökken­
tésért és takarékosságért folyó 
versenyben.

Hajdú-Bihar vezet 
a téli gépjavítási versenyben

A téli gépjavításban decem bér 10-ig a Hajdú megyei gép- 
állomási igazgatóság érte el a leg jobb eredményt. A megye a téli 
gépjavítási tervét 35 százalékra, december 10-ig beütemezett gép­
javítási tervét 106 százalékra tel jesítetíe.

A megyei gépjavító vállalatok közül a legjobb eredményt a 
Hajdú megyei mezőgazdasági gépjavító vállalat érte cl. Decem­
ber 10-ig 31 traktor főjavítását végezte el, s ezzel tervét 129.1 
százalékra teljesítette. (MTI)
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HIRER A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Nyugat-Németország 
dolgozói megtagadják 
a hadianyag előállítását

Berlin (MTI) A nyugat-németor­
szági dolgozók egyre elszántabban 
emélik fél szavukat a párizsi 
szerződések tervbevett ratifikálá­
sa ellen. Az üzemi munkások az­
zal a határozattal adnak nyoma­
téket tiltakozásuknak, hogy meg­
tagadják mindenfajta hadianyag 
előállítását. Ilyen határozatot ed­
dig Slingenben, Wanne-Eickel- 
ben, Hamburgban, fissenben, 
Kecklinghausenben és több ki­
sebb ipari városban hoztak a dol­
gozók.

Tárgyalni, amíg nem késő
— angol lapszemle
London (TASZSZ). Az angol 

buvzsoá lapok egész sora aggo­
dalommal ír arról, hogy a párizsi 
egyezmények ratifikálása fokozná 
a nemzetközi feszültséget.

A Reynolds News szerkesztősé­
gi cikkében a december 9-i szov­
jet jegyzéket kommentálva a kö­
vetkezőket írja: „A párizsi egyez­
mények. végső eredménye az le­
ltet. hogy fegyverkezési verseny 
bontakozik ki Európában ... Mi­
vel a fegyverkezési verseny ki­
induló pontja Németország fel­
fegyverzése lenne, kétségtelenül 
megéri a fáradtságot, hogy ennek 
elkerülésére megtegyék az utolsó 
kísérletet. Még most sem késő 
feltenni a kérdést, érdemes-e tál 
látni ilyen kockázatot Nyugat-Né- 
m-etovszág felfegyverzése miatt" ’

Richard Crossman, a Sunday 
Picturial című lapban a szovjet 
kormány jegyzékéről szólva kifej­
ti, hogy most beigazolódott azok­
nak a munkáspárti képviselőknek 
a véleménye, akik felhívták a fi­
gyelmet a nyugat ..erő-politikájá­
nak” veszélyességére. Crossman a 
következőket írja: „Vájjon tagad

hatja-e valaki, hogy mihelyt a 
németek megkezdik a fegyverke­
zést, késő lesz a tárgyalásokra? 
Tárgyalni még azelőtt »kell, nem 
pedig az után ...”

Francia és német jogászok 
a párizsi egyezmények ellen
Párizs (TASZSZ). December 

12-én Párizsban francia és nyu­
gat-németországi jogászok érte­
kezletet tartottak. Az értekeidet 
részvevői határozatot dolgoztak 
ki. amely hangsúlyozza, hogy be 
kell tartani a nagyhatalmak egy- 
másközötti szerződéseit. A fran­
cia és német jogászok kijelentet­
ték. hogy a Nyugat-Németország 
felfegyverzéséről szóló párizsi 
egyezmények ellenkeznek a nagy­
hatalmak szerződéseivel és meg­
akadályozzák a német kérdés bé­
kés megoldását.

A nemét és a francia jogászok 
megállapítják azt is, hogy a pári­
zsi egyezmények fenyegetik a né­
pek szabadságát, békéjét és biz­
tonságát. A német és francia jo­
gászok felszólítják a nyugat-euró­
pai országok parlamentjeit, ves­
sék el a párizsi egyezményeket,

Adenauernek nem sikerült 
engedményekre bírnia 
Ollenhauert
Berlin (MTI) Bonni politikai 

körök figyelme a nyugatnémet 
szövetségi gyűlés szerdán kezdő­
dő ratifikációs vitájára összpon­
tosul.

Adenauer hétfőn Ollenhauer- 
ral. a szociáldemokrata párt el­
nökével folytatott megbeszélése 
során kérte: a szociáldemokrata 
képviselőik legalább a párizsi 
szerződések első olvasásban való 
tárgyalásakor „tanúsítsanak mér 
séfeteket a bírálatban“, hogy a 
bonni parlament vitája ne befo­

lyásolja 'hátrányosan az egyez 
menyek franciaországi ratifikálá­
sának esélyeit.

A Telegraf című nyugat-berlini 
lap közli, hogy Ollenhauer eluta­
sította Adenauer kérését.

A Német Szociáldemokrata 
Párt hivatalos sajtószolgálata ki­
emeli:

— A parlamenti vita szociál­
demokrata szónokai semmi két­
ségét sem hagynak majd a tekin­
tetben, hogy pártunk minden 
eszközzel a párizsi lcatonai szer­
ződések megbuktatásáért és a né­
met egység helyreállításáról tár­
gyaló négyhatalmi értekezlet lét­
rehozásáért küzd,.

A francia parlament 
külügyi bizottságában 
lezajlott szavazás londoni 
visszhangja
London (TASZSZ) Azok a lon­

doni. körök, amelyek teljes bi­
zonysággal állították, hogy a 
francia nemzetgyűlés ratifikálja 
a párizsi egyezményeket, nyilván 
megdöbbenéssel vettek tudomást 
a francia nemzetgyűlés külügyi 
bizottságában december 10-én le­
zajlott szavazás eredményeiről,

A News Chronicle szemleírója 
megjegyzi, hogy amikor ismere­
tessé vált a külügyi bizttságtaan 
lezajlott szavazás eredménye, a 
párizsi egyezmények franciaor _ 
szági ratifikálásának kilátásai 
kissé elhomályosodtak. A szava­
zás kimenetele „azt bizonyítja, 
hogy a nemzet-gyűlésben decem­
ber 20-án megkezdődő vita igen 
elkeseredett lesz — mutat rá a 
szetoleí-ró. Az a tény, hogy a 
de-gaullei-sta párt öt volt tagja a 
bizottságban megváltoztatta vé­
leményét és a ratifikálás ellen 
szavazott, komoly figyelmeztetés 
Mendes-íírance számára.“

A megye dolgozói tiltakoznak 
Hpgat-HéiBelerszág felfegyverzése ellen

jzr&r* «ssr ss ääS felfegyverzésének gálád ter- akarunk háborút Nem akarjuk 
;; A békeszerető emberek fel- idegen érdekekert feláldozni tol> 
emelik tiltakozó szavukat az bé ifjúságunk színe-vnagat. Nem 
e“ész világon. Hajctó-Blhar ,,V óhajtjuk vissza a 
oye dolgozói is sokat szenvedtek állapotot, a jobbágy „seit - -
M elmúlt világháború alatt. Ele- sót. Ezért nem kell a háború 
«.•au mii a vérből a könnyből, a ezért nem engedjük, hogy isme 
nyomorúságból, °most már nyu- az őrület uralkodjék a józan esz 
godtan, békében -akarnak élni. felett.
Békés építő munkájukra apellál- ★
naik szerkesztőségünkbe küldött FrAmíl , ,
leveleikben, elegük volt a rette- A Debreceni efOmU dol- 
gésfoől. Ezt fejezik ki leveleik. gozói írják: Felháborodással vesz- 

. . szűk tudomásul azt az elvetemült
Á MAY kocsijavító műhelyé- munikát, amelyet az Egyesült Ál­

nak dolgozói írják: Mi, Salétrom- ]amok sugalmazására Nyugat- 
műhely) dolgozók tiltakozó sza- Németország agresszív körei vé- 
vurakat emeljük fel a nyugatné- géznek. Ismét fel akarják támasz- 
met militarizmus feltámasztása tani azt a zsoldos hadsereget, 
ellen és teljes szívvel, minden amelynek pusztításait, annak 
erőnkkel támogatjuk a Szovjet- nyomait még ma is érezzük. Nem 
unió béke törekvéseit. Nem akar- akarjuk, hogy amit 10 éven ké­
jük, hogy gyermekeink, ..család- fesztül sikerrel megalkottunk, is- 
tagjaink a világuralomra törek- mét rombadöntse egy elvetemült 
vő bűnös gazemberek áldozatai- agresszív csoport. Hiába próbái­
vá váljanak. Elég volt az árvák- koznak, hiába kísérleteznek, a 
bői, az özvegyekből, a mankón- yji&g dolgozóinak szava, békés 
járók ezreiből! Gyermekeinknek felhívása, eredményre fog vezet- 
napfényes, ragyogó jövőt a-ka- nj

Á Mogyer Vöröskereszt
Hajdú-Bihar megyei szervezete 
nagy aktívaértekezlete tiltakozó 
táviratot küldött az Országos Ré- 
ketanócsnak. Táviratukban töb-

rufflk építeni, ezért mindent el­
követünk — és egy emberként 
tiltakozunk a német felfegyver­
zés ellen.

★
A tiszacsegei községi ta­

nács tagjai ünnepi tanácsülésü- bek között ezt írják: Minden vö­
kön mélységesen elítélték az ím- röskeresates tag és aktíva névé- 
perialisták készülődését, többek ben egy emberként tiltakozunk * 
között ezeket írják: Mi, új ta- Wehrmacht felállítása ellen. Til~ 
raácstagok megdöbbenve értesül- takozá-sunkat azzal fejezzük ki » 
tünk arról, hogy a háborúra éhe- legjobban, hogy fokozott mun-kó- 
zdk újra fel akarják támasztani vaí vesszük ki részünket dolgo- 
a német militarizmust. Kétszer zó népünk egészségvédelmében; 
taposott meg bennünket a iiábo- Nem akarunk újabb tömegsíro- 
rú. Özvegyeink, árváink sebei kát, sebesülteket, rokkantak száz- 
alighogy behegedtek, a vérre ezreit. Mi békében akarunk élni, 
szomjazok újra fenik pallosaikat, s teremtő békénkét minden 
Halljuk még a véres hitleri csíz- erőnkkel meg is fogjuk védeni.

Vasárnap tavaszi hangulat ült 
a városon, a MALÉV (volt MA- 
SZOVLET) erre a napra repülőgé­
pet biztosított. Ejtőernyős ugrás 
lesz ma a repülőtéren. HU, micso­
da készülődés volt mindegyik szo­
bában. Egyik helyen a csizmát, 
másik helyen az ejtőernyőket osz­
tották ki az ugrásra készülő fiata­
toknak, s nagy izgalommal vizs 
gálgatták, állítgatták a hevedere 
kct.

Terv szerint a repülőgépne, 
legkésőbb 9 órára meg kellett vol­
na érkeznie. No. de hát itt is szo­
kott lenni akadály. A Ferihegyi 
repülőtéren rossz volt a látás, nem 
tudott elindulni a gép. s majd­
nem le is fújták az egészet. Ej. de 
nagy keserűség lelt volna azok­
nak, akik nagyon készültek er­
re. . ..

Egyszer csak jött a hír, hogy a 
gép elindult. A repülőtéren szol­
gálatot teljesítő rádiósok értesí­
tették az eltőernyősök vezetőit, 
akik alig negyedóra múlva meg 
is érkeztek a repülőtérre. Begu­
rult az autóbusz, s egymás után 
zöld overalls, vastag gumitalpú 
csizmás lányok és fiuk ugráltak 
ki frissen, gyorsan. Mindjárt be­
szédbe is elegyedtünk velük. Rög­
tön összeakadtunk Honlhi Zol­
tánnal, 29 éves, az AKÖV-nél 
autószerelő, ő most ugrik először. 
Gyakorlott, B. vizsgás repülő, de 
az ejtős ugrást is meg kell tanul­
nia. Mellette állt a felesége, ő is 
vitorlázó pilóta, szeretne ugrani, 
de férje bizony nem engedi. Bun- 
kóczi László már eddig hétszer ug­
rott és készült első zuhanó ug­
rására. Aztán egy idősebb prém- 
sapkás férfivel akadtunk össze, 
Berbik Sándornak hívják, ő se a 
legénysorba van már, de azt 
mondja róla Hevesi Sándor elv­
társ, az MRSZ megyei titkára, 
hogy a legkeményebb szervezetű 
ejtőernyős, akivel valaha is talál­
kozott. Berbik elvtárs a Kenyér­
gyárban művezető és az egyik 
alapszervezet párttitkára. Már 
20-szor ugrott s eddig 9 zuhanó 
ugrása van. Kissé odébb állt Per- 
íUnka Anna, a, _ Hajdúszoboszlói 
ejtőernyős szakkör vezetője és a

A teqMlh-cM- sftaeíáíók Uifcött
Ejtőernyős ugrás a repülőtéren

Kiss Tibor. Per dinka Anna. Molnár István.

Hajdúszoboszlói Kenyérgyár köny- j 
velője. Két évvel ezelőtt kezdett 
hozzá ehhez n merész sporthoz és 
vasárnapig 33-szor ugrott, ebből 
26-szor zuhanó ugrási végzett. Sőt 
éjjel is ugrott. Budapest környé­
kén ereszkedett le a földre. A 
legelevenebbnek láttuk a kis Hit- 
se Károlyt, aki most mindössze IS 
éves és már eddig ötször ugrott. 
Amott Kiss László és László Etel­
ka, kis fiatal lány, most jár má­
sodik közgazdasági technikumba, 
íj is már hatodik-hetedik ugrása 
felé tart.

Meg kell még említeni Magyar 
István fiatal, nagyhegyest kőmű­
vessegédet, aki kerékpárral jár 
be minden foglalkozásra. Már 
többször ugrott és szintén első zu­
hanó ugrására készült. Lehetne 
még itt sok nevet sorolni, de hi­
szen olyan sokan voltak ezek a 
bátor fiatalok, fiúk és leányok, 
hogy nincs hely arra, hogy mind­
nyájukat felsoroljuk. S amíg be­
szélgetünk, gyorsan telt az idő. 
Végre 12 óra után néhány perccel 
felhangzik a vidám kiáltás:

— Itt a gép!
Néhány másodpercig még sem­

mit sem látni, csak a jellegzetes 
motorzúgás árulja el, hogy való­
ban megjött a várva-várt gépma­
dár. Leírhatatlan izgalom vesz 
erőt a fiatal ejtőernyősökön. Az

I izgalom átragad azokra is, akik 
nem ,,ugranak”, akik vagy kíván­
csiságból jöttek elkísérni a töb­
bieket, vagy csak amúgy félhiva­
talosan vesznek részt a bemutató 
ugráson, mint pl. mi is.

A gép közben elhúz a repülő­
tér felett, s egy szép fordulattal 
célbavSszi a betonpályát és óriási 
lármával földet ér nagy lomha 
teste. Hollósi Lajos, a géppel ér­
kezett fiatal oktatótiszt gondosan 
átvizsgálja az ugrásra készenáUú 
fiatalok felszerelését. Minden he­
vedert, minden karabinert meg­
vizsgál. Ha valahol szükség van a 
biztonságra, akkor üt kétszeresen.

Elhangzik a parancs. Felszállás­
hoz felkészülni! Pillanatok alatt 
elnyeli a gép tátongó szája a bá­
tor fiatalokat. Felzúgnak a moto- 

I rok, a gép kigurul a starthelyre,

megadják a jelt az indulásra, A 
gép nekilendül, s rövid futás után 
elválik a földtől, viszi magával a 
14 bátor fiatalt, akik között van 
olyan is, mint Kovács Attila, a 
Debreceni Fűtőház 16 éves fiatal 
géplakatosa, aki először ugrik éle­
tében, először látja majd maga 
felett az ejtőernyő selyem kupo­
láját.

Közben a gép eléri a 800 méter 
magasságot, észre sem vesszük, 
amikor megfordul. A gép pici 
ablakán kitekintve gyönyörű lát­
vány tárul elénk. A nap is mint­
ha kíváncsi lenne a legbátrabbak 
sportjára, teljes fénnyel hinti be 
a tájat. A távlati képből messze 
kivirít a Nagytemplom frissen 
festett épülete, távolabb a Köz­
ponti Egyetem piros tetején csil­
lan meg a decemberi nap. S itt 
bent a gépben pedig felhangzik az 
ejtőernyős induló „ ... Engem vár 
a kéklő ég ...” Izgalmas pillana­
tok ezek. Nem a félelem, hanem 
az- izgatom festi az arcokat piros­
ra. Hollósi elvtárs mégegyszer vé­
gignézi az ,,ernyőket, beakasztják

a kioldó köteleket. A gép közben 
a repülőtér fölé ér, elhangzik a 
rövid vezényszó — ugráshoz fel­
készülni!

Berták Csaba áll a gép nyitott 
ajtajában, Ö ugrik majd elsőnek, 
JJjabb vezényszó és az első bátor 
fiatal a mélységbe, veti magát, A 
gép belsejébe erősített és a kiug­
ró* 1 ejtőernyőjéhez erősített kioldó­
kötél egy pillanatra megfeszül és 
1 gép farától távolabb megjele­
nik az első fehér „gomba", a ki­
nyílt ernyő, alatta Berták Csabá­
val, akinek ez a hetedik ugrása.

Néhány másodperc telik csak 
el. s a fiatal ugrókat már a szél 
tengeti az ég és a föld között. 
Minden ernyő simán kinyitt, nem 
volt szükség hasernyőre. Hollósí 
elvtárssal behúzzuk a gépből ki­
lógó kioldó köteleket. Mire ké­
szen vagyunk vele, az ejtőernyő­
sök talán már földet is érnek. Égy 
forduló és mi is földet érünk. Á 
kifutó pálya mellett most szedik 
gépkocsira a bátor fiatalokat, 
akikkel együtt szálltunk fel a ma­
gasba, csak ők rövidebb úton ér­
tek földet.

Így ismétlődik meg a jelenet 
négyszer egymás után. Négyszer 
száll fel a gép, 14—17 fiatal ug­
rik egyszer egyszer. Elismerés il­
let mindenkit a jól sikerült be­
mutató ugrásért. Az oktatókat, a 
gép pilótáját, az MRSZ vezetőit, 
a MALÉV segítségét, hogy gépét- 
adott a fiataloknak, hogy kipró­
bálják, amit némelyek eddig csak 
elméletben tanultak és bebizo­
nyítsák bátorságukat, A lelkiis­
meretes összmunkának az ered­
ménye, hogy egy kisebb rándu­
lástól eltekintve semmilyen bal­
eset nem történt.

A jól sikerült ejtőernyős ugrás 
egyrészt még jobban elmélyíti 
majd e szép és bátor sport szere- 
tétét azok között, akik már az 
MRSZ keretében a repülő és ejtő­
ernyős sport barátai lettek, más­
részt újabb és újabb fiatalokban 
ébreszti fel az érdeklődést a leg­
bátrabbak sportja iránt,

Fábián S.—Pattás L
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Ujiráz teljesítette beadási 
kötelezettségét

Gáspár Jenő írja Ujirázról:
Uiirázon a községi tanács ver­

senybizottsága a december 21-i 
v»r«envmozgalom legutóbbi érté­
kelésekor mind a begyűjtésben, 
mind pedig a mezőgazdasági 
munkák végzésében komoly ered­
ményeket állapított meg. Igen so­
kan tettek felajánlást december 
21 tiszteletére és közülük Szász 
György, Kormányos András, 
Czegle János, Jantyik György, 
Csatlós György az Ideiglenes 
Nemzetgyűlés megalakulása év­
fordulójának tiszteletére tett vál­
lalásukat már november 28-ra

teljesítették. Ugyancsak dicséret 
illeti termelőszövetkezetünket, 
mert példamutatóan teljesítette 
az állam iránti kötelezettségeit.

Községünk dolgozó parasztsága 
a kapások begyűjtését 100 száza­
lékra, a sertésbeadást 107 száza­
lékra, vágómarháét 122 százalék­
ra, tej- és tojásbeadást 106 száza­
lékra, a baromfi beadást pedig 
156 százalékra teljesítette. A me­
zőgazdasági munkák végzése te­
rén is meghozta a verseny a jó 
eredményt, mert mélyszántásban, 
silózásban, trágyázásban egy­
aránt elvégeztük ez évre előírt 
feladatainkat.

8 hiharkeresztesi gépállomás versenye 
a berettyóújfaluival

Dobos Ferenc írja Biharkeresz- 
iesről:

Mi, a bíharkeresztesi gépállo­
más dolgozói 1954. december 8-án 
elhatároztuk, hogy december 21 
tiszteletére felelevenítjük régi 
versenytársunkkal, a berettyóúj­
falui gépállomással a párosver­

senyt. Versenyindító vállalásaink 
a következők:

1. A megyei tanács által jóvá­
hagyott végleges gépjavítási ter­
vet havonta 10 százalékkal túltel­
jesítjük.

2. Az erőgépek és a mwnlkagé­
pek minőségi javítását 1955. feb-

Ez évben több mini negyvenezren nézték meg 
a Csokonai Színház tájszínházi előadásait

December első napjaiban befe­
jezte ez évi tájszínházi előadásait 
a debreceni Csokonai. Színház. 
1954-ben százhét előadást tartot­
tak, javarészt Hajdú és Szabolcs 
megyei városokban, falvakban. 
Csaknem mindenütt zsúfolt volt 
a kultúrház, ahol a debreceni szí­
nészek megjelentek. Ezt mutatja 
a látogatók nagy száma is. A 107 
előadást 40.477 néző látta. Az 
idén a tavalyihoz viszonyítva 
előadásonként átlagban csaknem 
száz nézővel többen látták a táj- 
színházi előadásokat.

De nemcsak a tájszínházi, ha­
nem a „kőszínházban“ tartott

érdeklődés. December elején tar­
tunk, de már januárra is történ­
nek jegyelőjegyzések. A közön­
ségszervezők a december 31-ig 
tartandó előadásokra a jegyeket 
már kivitték az üzemekbe. A 
„Csárdáskirálynő“ előadásait 
„telt lráz'-zal tartják.

A debreceni színházban seré­
nyen folynak az előkészületek az 
új bemutatókra. December 22-én 
az „Ármány és szerelem“, ja­
nuárban pedig a „Pillangókis­
asszony“ bemutatójára kerül sor. 
Megkezdődtek már a próbák a 
„Bánk bán“ opera előadására is, 
amelyet március 15-én visznek

előadások iránt is megnőtt az színre.

ruár hó 28-a helyett február 10-reZ 
befejezzük. ♦

3. Cséplőgépek javítási tervéit
1955. május 30. helyett májust 
1-ér.e elvégezzük. 2

4. A traktorok főjavítására ter-%
vezeti összegből erőgépenként 300 2 
forintot megtakarítunk. i

* 2 
Báránd december 21-re f 

teljesíti beadását 2
Gaal Zsigmond írja Bárándról:*
Báránd község Bihaníagyba-l 

jómmal és a Békés megyei Fű-? 
zesgyarmaüal van állandó ver­
senyben. Jelenleg a december 
tiszteletére indított versenymoz 
galom vállalásainak sikeres tel- í 
jesíléséért folyik a harc. Bárán-j 
dón idáig 83 dolgozó paraszt tett2 
vállalást, hogy a begyűjtésben és* 
az adófizetésben december 21-ig | 
minden hátralékát rendezi. Köz-* 
segünkben lendülettel, lelkesedés-» 
sei szervezzük a december 21-5f 
versenyt. A szervezésben, a ver- > 
senymozgalom további szélesítő- ♦ 
sénél az az elv vezet bennünket, 2 
hogy az eddiginél nagyobb súlyt 
helyezzünk az egyéni vállalások­
ra. így tudjuk elérni, hogy Bá­
ránd község dolgozói az Ideigle­
nes Nemzetgyűlés megalakulása t 
tizedik évfordulójának tiszteleté- £ 
re, december 21-re mind begyűj-|

Miért nem híznak jól a disznók 
Hajdúböszörményben ?

Mindenkinek érdeke, hogy mi­
nél több zsír és hús legyen. Min­
den termelőnek érdeke, hogy ne 
130 kilós sertéseket vágjon le, 
hanem ‘i mázsásokat. Az élet- 
színvonal emeléséhez szükséges, 
hogy érettre hizlalva kerüljenek 
a sertések vágóhídra, mert csak 
így tudunk nagyobb mennyiségű 
zsírt, fehérárut és húst adni a 
közfogyasztás asztalára.

A hajdúböszörményi dolgozó 
parasztság saját érdekében is 
igyekszik minél kövérebbre hiz­
lalni a sertéseit, mert így kap 
érte nagyobb pénzt. Szándékát

mind pedig adófize- Itési,
tésí kötelezettségüknek 
mértékben eleget tegyenek

;i i “I
azonban nem tudja maradéktala 

• mii végrehajtani, mert az igye­
kezet magában még nem elég a 
disznóhizlaláshoz.

Azoknak a fránya disznóknak 
az a tulajdonságuk, hogy megun, 
ják egy szép napon a tengerit és 
ha nem tudják átfordítani a kosz- 
tolásukat idejében a darára, hát 
félbemarad a hízás- Le kell vágni 
a disznót, bár ráférne még 80— 
40 kiló. Ez pedig nagy baj, men 
tudvalévő, hogy a darától ontja 
a hízó a zsírt. A hizlalás máso­
dik felében vastagodik a szalon­
nája, kövéredik a haja.

Ahol tehát elmarad a dara, ott 
elmarad a több zsír is. Itt van a 
baj Hajdúböszörményben. A na­
pokban megalakult Kossuth Ol­

vasókör első' ülésén több dolgozó 
paraszt panaszolta el, hogy nem 
lúd darához jutni, mert nem dol­
goznak rendesen a hajdúböször­
ményi darálók. Ez bizony komoly 
hiba. A városban öt darálót bíz­
tak a gépállomás kezelésére, de 
úgy látszik nem tartották fon­
tosnak a darálók zavartalan üze­
meltetését, mert három akadozva 
dolgozgat, kettő pedig egyáltalán 
nem dolgozik.

Igen jó szakemberek vannak a 
böszörményi gépállomáson,
bizonyság erre, hogy a téli gép­
javítás példás ütemben halad. A 
darálók hiányos működését te­
hát megszüntethetik, ha felisme­
rik működésük jelentőségét.

Több figyelmet kell fordítani a 
darálókra, több figyelmet a dol­
gozó parasztság jogos kívánsá­
gaira- Csak egy számítás: A da­
raellátás hiányosságai miatt, ha 
csak ÍOO disznó nem tud ISO— 
200 kilóra kövéredni, ez már 5000 
kiló hús és zsír elmaradását je­
lenti. Hajdúböszörmény városá­
ban pedig sok száz disznót hiz­
lalnak. Erre gondoljanak azok, 
akiknek tevékenységétől függ. 
hogy megjavuljon haladéktalanul 
a darálók munkája. Elég kárt 
okoztak már azzal, hogy tűrték a 
hiányos munkát.

fb. m.)
teljes

II hahh'ibiiszörméiiyi 
gépállomás sikere

A gépállomások versenyében a 
versenyindító hajdúböszörményi 
gépállomás példásan dolgozik 
vállalása teljesítésén. A tanács- 
választás tiszteletére, november 
28-ra novemberi gépjavítási ter­
vét 154 százalékra teljesítette.

Csepregi Endre, a gépállomás 
műszaki vezetője, aki az iparból 
ment a gépállomásra dolgozni, 
igen jó szervezettséggel indította 
meg a gépjavítást. Idejében sze­
reztek be minden szükséges al­
katrészt. Külön érdeme a gépál­
lomás dolgozóinak, hogy az el­
használódott alkatrészek nagy ré­
szét saját anyagból felújítják.

i**********************************♦*♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦

Gondosabban kezeljék a lelőtt vadat 
a vadásztársaságok

A MAVAD-nál nagy gondos­
sággal tárolják, pucolják és hű- 
tik a vadakat, mégis, ho-gy a vad­
hús megfelelő minőségben kerül­
jön a fogyasztóhoz, abban nagy 
szerepe van a vadászoknak is. A 
lelőtt vadat gondosan raktároz­
zák, amíg az szállításra kerül. 
Ezzel azonban hiba van, mert a 
legtöbb vadásztársaság által le­
szállított vadból megengedhetet­
lenül sok kerül selejtezésre. Meg- 
füllik a vad húsa amiatt, hogy a 
vadászat után a lelőtt vadat nem 
akasztják mindjárt rudakra, ha­
nem csomóra hányják, itt össze- 
melegszik, és emiatt sok válik

belőle emberi fogyasztásra alkal­
matlanná. Hogy ez az arányszám 
milyen magas, azt néhány példá­
val tudjuk igazolni.

A nádudvari vadásztársaság 
egyik szállítmányából, 39 nyálból 
10, másik szállítmányából 162 
nyúlból 24, a balmazújvárosiak 
260 nyúljából 30, a zsékai föld­
művesszövetkezet által szállított 
130 nyúlból 30 vált fogyasztásra 
alkalmatlanná. Ezért felhívjuk a 
vadásztársaságok figyelmét, hogy 
sokkal gondosabban tárolják a 
lelőtt vadakat, mert a húsellá­
tást annak a sok vadnak a húsa. 
ami megfüUik, megfelelő gon­
dosság mellett nagyban segítené.

JÁNOS
Uisiáciáia

Az újoncozás nem mindig vi­
dám dolog. A múltban nagy neki- 
fofoásakodások után vállalták a 
legények az „angyalbőrt“. A tör­
ténet, amit elmondok, abban uz 
időben esett meg, amikor Debre­
cenben a Habsburg császári se­
regek szamár a vitézeket toboroz­
tak.

A császári katonák nagy ígé­
retekkel, pengő sarkantyúval, 
ezüst tallérokkal és cifra egyen­
ruhával csábították a legényedet, 
hogy csapjanak bele a verbuváló 
őrmester széles tenyerébe — és 
szolgálják azontúl hosszú eszten­
dőkig a császárt. Nem a hazát, 
hanem a császárt.

Éppen a Péterfiára érkezik a 
testes őrmester és a körülötte 
gyűrűző, újoncozó társaság, kel­
letik magukat és a császári ka­
tonák „gyönyörű“ életét. Körü­
löttük s’zájtátó gyermekek, ráérő 
magisztrátus-beliek és fejcsóváló 
Polgárok.

Ott siet a Péterfián Sári János 
szegény szolgalegény. Mikor az 
őrmester feléje tárta nagy tenye­
rének széles öblét, Sári János 
nagyot rikkantott. Belekiáltotta 
az álmos Péterfia csendjébe a 
nagy igazságot: „Bárcsak kúriá­
tokat szednének, oda én is fel­
csapnék“.

Akkortájt sokan éreztek 
>gy Debrecenben. Csak kevesen 
merték kimondani. Akik mond- 
'ák iS| inkább csendben, egymás 
közölt pusmogva, a pipa mellől 
mondogatták, Különösen, hogy a

város „hivatalos érzülete“ nem 
a kurucok oldalán hevült. De mi­
vel Sári János kimondta a nagy 
szót, és mivel igaza is volt, sem­
mi se mentette meg attól, hogy 
a főbíró huszonötöt ne veressen 
rá. Ha nemes ember lett volna, 
megúszta volna egy kiadós fej­
mosással.

így azonban elszenvedte a hu­
szonötöt. Nem bántom a főbírót, 
talán sajnálta is Sári János szol- 
galegényt, de a császári zsoldo­
sok előtt mégsem engedhette 
meg, hogy utcahosszat gyalázzák 
őket. A régi városi írások nem 
emlékeznek többet Sári János­
ról, a főbíró is csendesen ugyan­
olyan por és hamu, mint a hu­
szonötöt elszenvedett szolga­
legény. De azért ilyenkor mindig 
történni szokott valami a város^ 
ban. A kurucokkal együttérző 
Szegény nép összeszorította az 
öklét. És .másnap valahol a fő­
bíró házatáján meggyulladt egy 
ól, egy pajta, egy kazal, vagy 
egv sütőház. Csodálatos, hogy a 
szél mindig a szegénylegényeket 
pártolta, vagy a szegénylegények 
várták ki az alkalmas szeles időt, 
egyszóval, mivel szövetségben él­
lek egymással, az itt-ott fellobba- 
nó apró tüzek lángbaborítouák 
az utcát, a környéket, gyakran a 
fél várost.

A félelmes tűzvész sokszoi
lobogott fel Debrecenben.

Lehet, hogy a sok szalmatetős, 
nádfedeles, fakéményes ház, vagy 
a gondatlanul kezelt parázs, vagy

pipa volt a közvetlen oka, de a 
régi írások megemlegetik, hogy 
még gyakrabban hatalmas jel 
gyanánt szökött fel valahol a vá­
ros szélén, vagy a város szívében 
a vérvörös láng. Pusztító ereje 
végigsepert a városon. Utána 
nyomor, éhség, betegség követ­
kezett. Ezek az intő jelek ke­
gyetlen és kíméletlen fegyverek 
voltak azoknak a kezében, akik­
nek sem más fegyverük, sem 
vesztenivalójuk nem volt.

Már a kuruckor előli, a 1». 
században is sokszor végigszá­
guld ott a tűzvihar a városon. 
Nemcsak úgy, hogy Bebek 
György, Balassa Menyhért, vagy 
Schwendii Lázár „uraimék“ éget­
ték fel a várost és a lángok fé­
nyében fosztották ki a módos há­
zakat, a magtárakat, a város 
pénztárát.

Másként is.

Amikor 1040-tŐl majd két
évtizedig a Habsburgok és az er­
délyi fejedelmek harcai között, a 
harcok politikai feszültségében 
élt a város, megszaporodtak a 
gyújtogatások. A tűz vagy a fő­
bíró házánál kezdődött, vagy egy 
kiszemelt polgár portáján. Fodor 
Tamás házát hat ízben gyújtot­
ták fel. Naponta két-három tűz­
eset történt. Az időpontban sem 
voltak válogatósak, akik a kanó­
cot a tető alá dugták. Reggel is, 
délben is, este is buzgólkodtak. 
Miikor az egész toáznép a temp­
lomban volt, akkor lobbant láng­
ra a szalmaikazal. Mikor pedig 
nagyon őrizték a házat, megesett 
_ahogyan a városi krónikák fel­
jegyezték —, hogy míg a vigyá­
zok fenn ültek a ház tele jen. 
alattuk gyulladt meg a hajlék.

Ki volt a tettes ? Ezt ke­
resték. Ritkán találták meg. Ha 
megtalálták, szörnyű vége lett. 
Dobos Katát, Apáti Annát meg­
égették, Bereck Mártont nyárson 
sütötték meg.

Ki volt a tettes? Hiszen ez is 
fontos kérdés, csak nem teljes 
kérdés. Ma így kérdeznénk; Mi 
volt az óka?

Mert a rettenetes anyagi kár, 
gyakran a fél város pusztulása 
nem egy „rossz cseléd“, vagy 
kihullott pipa-parázs miatt tör­
tént.. Bizonyos, hogy a fenyegető 
lángok belső összefüggésben vol­
tak vagy a város politikai ma­
gatartásával, vagy a jobbágy­
cselédek, zsellérek sorsával. Az 
ásatag írások nem számolnak be 
róla, inkább csak sejttetni enge­
dik, hogy valami szervezetien 
összefogás adta az akkori „alkot­
mány“ sáncaiból kirekesztettek 
kezébe a kanócot s a gyújtószer­
számot.

A nemes város nagy szorult­
ságban volt. A bekvártélyozott 
vasas németek háza fölött mind 
gyakrabban jelent meg a vörös 
kakas. Az atyafiak azt híresztel- 
ték, hogy maguk a császáriak 
gyújtogatnak. Egypár németet 
puszta gyanúra agyonvertek. A 
német kommandáns fenyegető­
zött, a tanács mosakodott — a 
város 922 portájából leégett 401. 
A tetteseket nem találták meg. 
A kor ismerői úgy gondolják, 
hogy így felelt a debreceni sze­
gényparasztság a vasas németek­
nek, meg a császár felé hajlado­
zó, óvatos politikát űző város- 
vezetőségnek is.

A Sári Jánosra és sok más job­
bágyra mért huszonöt bot csak

még jobban megerősítette a zsel­
lért, az elszegényedett parasztot, 
a .szolgalegényeket, hogy a „Csá­
szár Őfelsége“ ennyit jelent: ti- 
zedszedés, uradalmi taksa, elnyo­
más.

Rákóczi neve pedig évszázadok, 
múlva is ezt jelenti: szabadság.

Tűzben lobogó parasztfel­
kelések jelezték sokszor a nép 
hatalmát. A zsarátnok akkor is 
lappangott a hamu alatt, amikor 
a felkeléseket elnyomták, és az 
emberi igazságot kereső hősök 
alatt meggyulladtak a máglyák 
és izzót t a tüzes trónszék.

A Debrecent pusztító ítélete? 
tüzek között talán legnagyobb és 
legtragikusabb volt az 1802-es. 
Elpusztultak a város iskolái, a 
Kollégium, a Nagytemplom, 743 
telkes ház, az akkori Piac utca, 
Hatvan, Péterfia és Csapó utcák.

A városi írások megtalált ka­
nócokat, szervezett gyújtogatást 
emlegetnek. Talán azért is, hogy 
a közhangulatot a szegény nép el­
len irányítsák. Pedig mondhatták 
volna azt is, hogy az 1790-es 
évektől fogva lefojtott tűz parázs­
lóit fel, vagy hogy Martinovics 
és kivégzett társainak emléke 
lobbant lángra, vagy azt, hogy a 
városi tisztviselői karban felfe­
dezett súfyos visszaélésekre fe­
lelt a nép.

A 19. század első felében meg­
indult az iparosodás. A foglal­
koztatott ipari munkások későb­
bi politikai harcaiban megválto­
zott a harc módja s megváltoz­
tak a harci eszközök is, bár a 
„grófi szérűn“ még ezután is lob­
bantak a tüzek.

j>; Dezső MwkS
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TÍZ ÍVVEI EZELŐTT H 1 R E K

KOSSUTH LATOS ÜLŐHELYÉN 
TŰZPIROS VIRÁGCSOKOR...

TÍZ évvel ezelőtt, 19-14. de­
cemberének közepén már Debre­
cenbe érkeztek azok, akik vállal­
koztak arra, hogy új utakon ve­
zessék a magyar népet. Pontosan 
december 12-én érkezett meg 
Moszkvából az a különvonat, 
amely a mai magyar élet vezető 
egyéniségeit hozta. Az ezt követő 
napokban a felszabadult ország­
részekből — Szegedről, Hódmező­
vásárhelyről, Békéscsabáról,
Gyuláról, Mezőtúrról, Szolnok­
ról, a nagy hajdúsági városokból
_egymás után jöttek a magyar
hazafiak Debrecenbe, bekapcso­
lódtak az új életbe, a politikába.

December 13-án határozták
cl Debrecenben, hogy összehív­
ják az új Magyarország Ideigle­
nes Nemzetgyűlését Debrecenbe. 
Megalakult .az előkészítő bizott­
ság, tagjaivá választották Nagy 
Imrét, Gerd Ernőt, Erdei Feren­
cet, Juhász Nagy Sándort, Ba­
logh István plébánost. Gyöngyös- 
ív Jánost és másokat. Az előké­
szítő bizottság javaslata az or­
szággyűlés összehívására ez volt: 
„A felszabadult országrész 38 vá­
rosa és községe összesen 217 kép­
viselői. küldjön Debrecenbe az 
ideiglenes nemzetgyűlésbe. A vá­
lasztásokat mindenütt a helyi 
nemzeti bizottságok vezessék.“ 
Azok, akik hivatva voltak leve­
zetni a választásokat és a köve­
teket Debrecenbe hozni, nagy és 
önzetlen feladatra vállalkoztak. 
Nyitott teherautókon és szekere­
ken fagyoskodva, pokrócba taka­
rózva, úttalan utakon, romok kö­
zött. járva vitték a hírt az új élet 
indulásáról. El is hozták a köve­
teket Debrecenbe, a december 
2! -re összehívott ' Ideiglenes Nem­
zetgyűlés ülésére.

Nehéz hangot adni a tíz év 
előtti eseményekről. De a törté­
nelem hű krónikásának leírása 
alapján közölhetjük, hogy a vá­
ros képe ezen a történelmi na­
pon a háború szörnyű pusztításai 
ellenére is végtelenül ünnepélyes 
volt. Nemcsak a házakon lengett 
a nemzetiszínű lobogó, hanem a 
sárga villamosokon, az agyon-

bcenbázott pályaudvaron, az 
Arany Bika előtt, a legfontosabb 
középületeken.

Á képviselők az Arany Bi­
ka szállóban gyülekeztek, és in­
nen indultak át az ősi — több 
mint 400 éves — Kollégiumiba. 
Olyan ez az épülettömb ma is és 
olyan volt tíz évvel ezelőtt is, 
hogy az arrajáró szinte várja a 
régi diákokat, amint tógában ki­
lépnek a hatalmas kapu széles ívei 
alól. Itt ülésezett az Ideiglenes 
Nemzetgyűlés — az Oratórium 
volt a tanácskozási terem ezen a 
történelmi nevezetességű napon.

Másodszor ■- össze az
Oratóriumban tanácskozásra a 
nemzet követei. A terem bejá­
rata előtt márványtábla hirdeti, 
hogy 1849. január 9-e és május 
31-e között „e falak között tar­
totta a magyar országgyűlés kép- 
viselűháza üléseit és e falak hal­
lották alkotmányunk lánglelkű
harcosát. Kossuth Lajost“. Széles 
grádicsok visznek az Oratórium­
ba, a falakon freskók, régi ké­
pek, a legtöbbje a tudós Hatvani 
professzort mutatja. Szürkére
festett padok húzódnak jobbra- 
balra, fenn köröskörül díszesen 
faragott karzat, pici réztáblák
hirdetik: az akkori időik neves 
politikusai melyik helyről hall­
gatták Kossuth szózatát. Mészá­
ros Lázár miniszternek két helye 
is volt. - VukovitSh Sebő igazság­
ügyminiszter és Duschek Ferenc 
pénzügyminiszter — aki a Kos- 
suth-bankó nyomtatását szemé­
lyesen intézte — az első sorok­
ban ültek. Azon a ’helyen, ahol 
1849 elején Kossuth Lajos hall­
gatta a szónokokat — a debreceni 
Ideiglenes Nemzetgyűlés tanács 
'cozásának napján nem ült senki. 
A nemzet kegyelete jeléül halai 
más virágcsokrot helyezett ide.

Debrecen készül a nagy évfor­
duló megünneplésére. Külsősé 
geiben is méltó keretek között 
fogadja az ünnepi országgyűlésre 
ideérkezőket. A felszabadult or­
szág első fővárosa — Debrecen 
— méltón fogadja kedves vendé 
geit.

Mozik műsora
VKi; háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Zűr­

zavar a cirkuszban, színes, zenés cseh­
szlovák film. — BÉKE: délelőtt fél 10, 
icl 12, fél 2 órakor: Zűrzavar a cirkusz­
ban. Délután háromnegyed 4. G, 8 óra­
kor Schubert, színes, zenés, osztrák film. 
METEOR*. háromnegyed 3, 5, negyed S 
drákói: Bíróság előtt, Analole France no­
vellája francia filmen. — HÍRADÓ: há­
romnegyed 4, G, 8 órakor: F.zrcd lánya, 
színes osztrák íihnopcrctt. — Népnevelő I. 
Rákosi telep: Egy katedra története. — 
Népnevelő II. AYolafíka lelep: Ezred fia. 
Népnevelő 111. Nyúlás : Rágalom tti­
zében. — Népnevelő TV. Erőmű: Mexikói

Színházi műsor
A színházban megtartásra kerülő 

ártkörű előadások miatt a Csárdás- 
ii úlynü december 15, 16 és 17-1 elö- 
dásai elmaradnak.' Helyettük a szín- 
áz december 22, 23 és 28. napján 
irt Csárdáskirálynő előadásokat. A 
ecember 15-re váltott jegvek 22-én, 

16-ra váltott jegyek 23-áa, a 17-ve 
állott jegyek 28-án lesznek érvé- 
yesék. Szombaton, 18-án az erede- 
ileg is hirdetett Csárdáskit áíynő elő 
dás kerül megtartásra. A megvál 
ott jegyek érvényesek.

P’árthírek

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE 

A decemberre tervezett pártnapo­
kat pártszervezeteink javaslatára ja 
nuár első felében tartjuk meq. Az el 
halasztás módot ad arra, hogy párt- 
szervezeteink méltóképpen készíthes­
sék elő a december 20-i ünnepi üze­
mi gyűléseket és méltóan kész.ülhes 
senek fel a december 21-i ünnepsé 
gekre. Így lehetővé válik, hogy a vá 
ősi tanacs hangoshiradója közvetí 

lését az országgyűlésről mindenütt 
meghallgassák.

Csütörtökön délután 5 órakor a 
vár 09 összes párt-propagandistáin a: 
tanácskozást tartunk a Pártoktatás 
Hazában a propagandamunka hely 
zeléről és feladatairól.

Szombaton délután 2 órakor a fel 
sőfokú propagandisták részére pro 
pagandista konferenciát tartunk 
kongresszusi anyag II. témájánál 
első részéből a Pártoktatás Házában 

Pénteken délután 5 órakor sajtó- 
felelős érísKezletet tartunk Debre­
cenben, Hunyadi u. 3. szám alatt.

JELMEZES Te LA Pó-Ü N N EPET ren 
deztek a téglás! általános iskolában 
ahol több, mint 50 jelmezes kis diá" 
jelent meg. A jól sikerült jelmezes 
télapó ünnep után elhatároztál- 
hogy szilveszterkor is jelmezes klub 
délutánt rendeznek.

A Rádió és Villamostömegcikk Nagykereskedelmi Vál­
lalat, Budapest, VI. Sztálin út 53. sz.

pályázatot hirdet
csitt MaU
A pályázati felhívás célkitűzése, hogy minél több és 
szebb új típusú csillát- kerüljön a dolgozók lakásába

A PÁLYÁZAT BEKÜLDÉSI HATÁRIDEJE:
1955 JANUÁR 20.

A részletes pályázati feltételeket postán megküldjük,
......... . ..vagy_ a pályázni kívánók személyesen átvehetik 1955

január 5-ig: Havin Hajdú megyei fiókja (ezelőtt: RA 
FILM) Debrecen, Vörös Hadsereg útja 27. szám.

A nyertesek nevét 1955 február- 10 — 13 közölt »
Néplap-ban közöljük.

10 évvel ezelőtt,
1944-ben a szovjet 

1951 ladssrcg felszabadi-
r7„ tolta Szendrö, Her-jecemBer nádkercs, serét,

Rakta. Naqybátony, 
4 r Szuhony, Rudaba-
/ nya, Nyarad, Sajove-

lezd, Vardona hely-
S7.ERDA sédeket.

75 evvel ezelőtt.
------------------ 1879-ben halt meq

Mentovich Ferenc költő és filozófus.
75 évvel ezelőtt, 1879-ben szaba­

dalmaztatta Edison az izzólámpát.
155 evvel ezelőtt, 1304-ben szüle­

tett V. J. Bunjakovszkij orosz mate­
matikus.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő, kevesebb esővel, esetleg ha­
vasesővel. Mérsékelt, helyenként 
élénkebb szél. Az évszakhoz képest 
még enyhe idű. — Várható legma­
gasabb nappali hőmérséklet szer­
dán: Nyugaton és északon 3—6. dél­
keleten 7 — 10 fok között. — A fű­
tés alapjául szolgáló várható közép- 
hőmérséklet 4—9 fok közeit.

A MAGYAR RÁDIÓ 
december 15-én, szerdán 21.20 óra­
kor a Kossuth-adón helyszíni közve­
títésben számol be a Chelsea — Bp. 
Vörös Lobogó mérkőzésről. Beszél: 
Szepesi György.

Munkásokat keresnek
ÉPÍTŐIPARI számlázásban jártas góp- 
ót meghatározott időre, azonnali belé­

péssel felveszünk. Építőipari KTSZ. Pásti 
Ica 2.
IDŐSEBB dolgozót éjjeliőrnek felve­

szünk, Fürfa Vállalat Debrecen, Köntős- 
álsor 25.
SZERELNI tudó, több éves gyakorlattal 

endelkcző gépkocsivezetőt felveszünk. 
Ilajdú-Biliar megyei Temetkezési Vállalat 
Debrecen, Kossuth u. 6. szám.

ÉVES gyakorlattal rendelkező gépko­
csivezetőket azonnal felvesz a Tiszántúli 
Épülclanyag fuvarozó Vállalat. Debrecen, 
Szoboszlai út 3.

KePZETT üvegező szakmunkást 
azonnali belépéssel felvesz a debve- 
eni Vegyesipari Javító Vállalat. Te­

leki u. 57. AH

Fizessen elő az
OLCSÓ

KÖNYVTÁRRÁ!
7955 JANUÁRTÓL 
HETENKÉNT JELENIK 
MEG!

4z első évnegyedben 
Boccaccio, Fast, Gorkij, I 
Jókai, Kaffka, Lcacock, 
Mikszáth, Móricz, Nagy | 
Lajos, Tcrsánszky, A. 
Tolsztoj és Verne müvei 
szerepelnek a sorozatban. 
Az első évnegyedben | 
megjelenő 13 kötet elő-! 
fizetési' díja 43.— Ft.
ELŐFIZETÉS: .az államit 
könyvesboltokban és a 
Pasin Központi Hírlap-1 
irodánál (Epést, József,] 
nádor lér I.) 61031. sz. | 

csekkszámla számra.

I begyűjtési miniszter rendeleté 
a kenyérgabona után iáré korpajuttatasrai

" cséplés után beadott kenyérgabo­
náért 30 kg-nál több Korpa jái 
akkor a korpa járandóság felét 
de legalább 30 kg-t a beadássá: 
egy időben, de legkésőbb a beadó;

A kenyérgabona-termesztés nö­
veléséről szóló minisztertanácsi 
határozat szerint 1955-ben a ter­
melők minden mázsa beadott ke­
nyérgabona után 10 kg korpát 
kapnak térítés nélkül.

A rendelet szerint, ha a termem 
az 1955. évi kenyérgabona-beadási 
kötelezettséget július elseje előtt 
teljesíti, a korpát a beadással egy- 
időben, vagy legkésőbb tíz na­
pon belül meg kell kapnia. Ha a 
termelő a cséplés alkalmával ad­
ja be a kenyérgabonát, vagy más 
cikk helyettesítéseként ad be^ ke­
nyérgabonát és a részére járó kor­
pajuttatás nem haladja meg a 30 
kg-t, akkor ugyancsak a beadás­
sal egy időben, de legkésőbb tíz 
napon belül meg kell kapnia a 
korpát. Ha viszont közvetlenül a

ex

tói számított tíz napon belül kel! 
kiadni a termelő részére. A fenn­
maradó mennyiseget 1953 decem­
ber 13-től 1956 február 23-ig lsek 
kiadni. A 30 kg-on aluli korpa,já­
randóság kiadását 1955 szép lembe 
30-ig kell befejezni. A korpa já­
randóságot a közellátási ones 
végző malmok, azok telepei, a me­
gyei term ény fo vgal m i vállalatot 
telepei, illetve a földművesszövet­
kezetek adják ki.

A beadási hátralék fejében be­
adott kenyérgabona után korpa- 
juttatás nem jár. MTI.

SPORT
Jól sikerült fede'.tpálya atlétikai 

verseny Hajdúböszörményben
A debreceni járási TSB jól sike- 

1 ült fedettpálya atlétikai versenyt 
rendezett Hajdúböszörményben. A 
versenyen közel száz női és férfi 
versenvzű -veil részt. Eredmények:

Női ifjúsági. Távol ugrás helyből: 
1. Gödény (Hajdúböszörmény) 217 
cm, 2. Sheri (Hajdúböszörmény) 211 
cm. Magasugrás helyből: 1. Fehér­
véli (Hajdúnánás) 110 cm, 2. Gödény 
(Hajdúböszörmény) 105 cm. Nagy­
labda hajítás: 1. Sít éri Hajdúböször­
mény) 13.53 m, 2. Munkácsi (Hajdú- 
böszörmény) 10.52 m.

Férfi ifjúsági. Távolugrás helyből: 
1. Rácz (Hajdúnánás) 254 cm. 2. 
Czibrilc (Hajdúböszörmény) 253 cm. 
Magasugrás helyből: 1. Sárga (Haj­
dúböszörmény 132 cm. 2. Káplár 
(Hajdúböszörmény) 130 cm. Kár mas- 
ugvás helyből: 1. Rácz (Hajdúnánás) 
7.41 m, 2, Sárga (Hajdúböszörmény) 
7.34 m. Nagylabda hajítás: 1. Tóth 
(D. Lokomotív) 16.60 m, 2. Oláh 
(Hajdúnánás) 16.37 m.

Úttörő fiú. Magasugrás: 1 Kutas! 
(Hajdúböszörményi Bocskai ált. isk.) 
105 cm, 2. Marton (Hb. Bocskai ált. 
isk.). Távolugrás: 1. Biró (Hb. Bocs­
kai ált. isk.) 203 cm. 2. Marton (Hb. 
Bocskai alt. isk.)

A debreceni járás asztalitenisz 
csapatbajnokságának végeredménye
1. H.-szoboszló 4 4 — — 20: 5 8
2. l-I.-nánás 4 3 — 1 18: 7 6
3. Téglás 4 2 — 2 12:12 4
4. B.-újváros 4 1 — 3 9:1 ti 2
5. H.-Sámson 4 — — 4 1:20 0

RÖVID SPORTHÍREK 
A D. Vörös Meteor Nemzeti Bank

női asztalitenisz csapata részt vesz a 
Budapesten lebonyolításra kerülő or­
szágos bajnokságba jutásért kiírt osz­
tályozó dón tőjén. — A jugoszláv 
labdarúgó bajnokság őszi fordulója 
nak befejezése után a Dinamo áll az 
élen a Hajdúk előtt. A Partizán a 7 
helyen áll. — Lisszabonban decem­
ber 19-én kerül lebonyolításra a Por­
tugália—Nyugat-Németország labda­
rúgó mérkőzés. — Hódos Imre (D. 
Lokomotív) a Bp. I-Ionvéd „Szalai Im­
re" vándordíjas kötöttfogású birkózó 
emlékversenyen a légsúlyban első 
helyezést ért el. — A leningrádi Vol- 
pert lett a Szovjetunió 1954. évi női 

sakkbajnoka.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti, a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
B A RC 7.1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10 
Telefon: 19-40. 19-41. 10-4::.

Szabadság Lapnyomda Vállaló:

Krausz I. l:ll-gycl megyei csúcsot 
javított 100 méteres hát úszásban

A D. Dózsa vasárnap késő cs Le a 
’ódéit uszodában jól sikerült űr: ló­
versenyt rendezett. Az egészen fia­
tal versenVK-tv érdekében helytelen 
IIek tartjuk a késői kezdést. A leg­
jobb eredményt Krausz Géza (D. Dö- 
ysa) crte cl. aki az ifjúsági 100 mé­
teres hát úszásban 1:11 perces idő 
vei új megyei csúcsot áililoít fel.

A verseny eredményei: 100 m ser­
dülő leány gyors: 1. Biró (D. Dózsa1 
1:29.5 p, 100 m serdülő leány pil­
langó: 1. Szabó (Lók.) 1:40.2, 2
Kertész (D. Dózsa) 1 :1.0.5, 66 kéthar­
mad m-es úttörő leány gyors: 1 
Kertész (D. Dózsa) 55.3 nrp, 2. Biro 
ÍD. Dózsa) 59.2 mp, 200 m serdülő 
női mell: 1. Vcgh 3:42.9 (D. X’. Air 
tecr). 2. Erdélyi (D. Haladás) 3:55.3. 
100 m ifjúsági női hát: 1. Szabó vk. 
1:33.1. 2. Miskolczi (D. Haladás)
1 :38.7.

33 egyharmad m fiú gyors 12 éve -
sorig: 1. Szabó (D. Dózsa) 23 rop.

— 3. Gulyás és Iklódi (D. Dózsa> 
23.2 mp. 100 m ifjúsági hát: 1. Krausz 
(D. Dózsa) 1:11 p, új megyei csúcs. 
2. Szabó (D. Lokomotív) 1:25 p. 
200 m serdülő fiú mell: 1. Krausz II 
(D. Dózsa) 2:52:3 p, 2. Alföldi (D 
Dózsa) 3:05.4 p, 100 m serdülő fiú 
gyors: 1. Tőkés (D. Dózsa) 1:06.3 p. 
2. Szabó (D. Dózsa) 1 :13.2 p, 5. 
Részié vk. 1:14 p, 200 m serdülő 
fiú hát: 1. orv (D. Dózsa) 2:50 p. 100 
m ifjúsági férfi gyors: 1. Juhász (D 
Haladás) 1:07.3 p, 2. Makkal (D. 
Dózsa) 1:10.5 p. 100 m serdülő ferta 
pillangó: 1. Gajdos (D. Postás) 1:21 
p, 2. Sulyok (D. Szpartakusz) 2:06.2 p. 
66 kétharmad m úttörő fiú gyors: 
1. Tasnádi (D. Dózsa) 43.1 mp. 2. Ei 
ró (D. Dózsa) 45.1 mp, 4X66 kéthar­
mad m úttörő fiú gyors váltó: 1. D 
Dózsa I. 3:44.4 p, 2. D. Dózsa 11 
4:22.8 p, 3. D. Szpartakusz 5 p 
4X100 m ifjúsági férfi gyors váltó: 
1. D. Dózsa I. 4:48.1 p, 2. D. Hala 
dós 5:01.3 p, 3. D. Dózsa II. 5:08.4 p.

ELADÓ rövid, fekete 
zongora. Tímár u. 9. Ka­
pualj balra.

AJTÓ, ablak, WC, fürdő­
kád, ebédlőszekrény, ebéd­
lőszőnyeg eladó. Sesztina 
u. 8.

KARÓRA férfi,1 svájci 
(Alpine) stopper eladó. 
40-02 telefonon 14—15 óra 
közölt.

VARRÓGÉP prima eladó. 
Bem tér 11. (Volt Magoss 
György tér.)

ELADÓ szekrény, kony­
haasztal, üvegezett desz­
kafal, tégla. Csapó u. 51. 
I. lépcső.

150-ES Czetka sürgősen 
eladó. Nyugati u. 36.

KO MBIN ÁLT sz ob ab ú t or, 
rózsaszín eladó. Megtekint­
hető 5 órától. Liszt F. u. 
4. fszt. 2. (Színházátjáró.)

UJ állapotban lévő 
125-ös első hátsó teleszkó­
pos Csepel motorkerékpár- 
eladó. Szepességi u. 32.

DÁVID Imre Budapest, 
VII. Holló u. 15. sz. alatti 
lakos 1 db sertésről szóló 
marhalevele elveszett.
Megsemmisítem. Romhá- 
nyi.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zott kis családhoz felvéte­
tik. Apafi u. 2.

DEBRECENI Állami Er­
dőgazdaság 3 darab heréit 
lovának marhalevele elve­
szett. Megsemmisítem.
Romhányi.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi matraccal eladó. 
Szűcs. Kálvin tér 5.

ZONGORA keresztliúi os 
félhosszú eladó. Vígkedvű 
Mihály u. 43.

SZÉP konyhabútor na­
gyon olcsón eladó. Eötvös 
112. II. ajtó.

MODERN diófényezett 
teleháló eladó. Kálvin tér 
5. Udvar balra.

500 kéve tengericsutka 
eladó. Túri András u. 17.

UJ Jáva dauevgcp haj­
szárító bura 220 woltos el­
adó. Kinizsi 51. Csapókért.

SINGER női prima süly- 
iyesztős varrógép eladó. 
Simonffy u. 59.

EGYÉVES keresztezett 
ártány eladó. Csörsz u. 5. 
Mester u. végén.

ZOMÁNCOZOTT tűzhely, 
férfikerékpár eladó. Ba­
ross 24. Balra 1. ajtó.

ELADÓ politúrozott', szép 
sötét háló igényesnek. Sze­
pességi utca 12.

BEKÖLTÖZHETŐ házrész 
eladó. Tímár utca 11.

ELADÓ égy ágyba "való 
nagyon rendes lószőr mat­
rac cs egy Révai lexikon 
sorozat. Péterfia 26.

BÚTOROZOTT szoba,
konyhahasználattal kiadó. 
Pacsirta 7. délután öttől.

KILENCI-IÓNAPOS man­
galica hízó eladó. Daruja- 

I nich u. 7, (Nyíl utcából.)

GUMICSIZMA, zippzár, 
krepp és gumitalpú cipők 
szakszerű javítása Dobos 
gumijavítónál. Vörös Had­
sereg útja 7.

ELADÓK, szép mangalica 
süldők. Arany János u. 13.

ELADÓ egy négyhóna­
pos Philipsz rádió. Létai 
út 18.

AUTÓ-molorszer elő mű­
helyem újra megnyitottam. 
Bóna Kálmán. Jókai 2.

KARFIOL és kelkáposz­
tatorzsa eladó Szemerénél. 
Bellegelö 6. (Köztemetővel 
szemben, Göcsnél. •

HASZNÁLT cserépkály­
hák eladók. Boldogfalva u. 
6.

ELADÓ egy új rácsos 
rekamié és egy szép, fe­
hér, mély gyermekkocsi. 
Kálvin tér 12. Harmadik 
ajtó.

ELADÓ francia diókom­
binált modern háló. Ná- 
dasdi u. 3. Nyúlás, villa­
mos megállónál.

ELADÓ szép férfi télika­
bát oposszum gallérral, sö­
tétkék zakó, * ruha. 
suth u. 42. II. ajtó.

RÁDIÓ, fényképezőgép, 
szabóasztal, fürdőkád, ká­
posztáshordó eladó. Ceg­
léd u. 18.

FÖLDIMOGYORÓ (ameri­
kai) vetőmagnak, pörkö­
lést o kapható. Csapó 62. 
Czeglédi.

Kos-

ELCSERÉLEM egy szoba, 
fáspincés lakásom egy szo­
ba konyhásra belvárosban. 
Bethlen u. 23. Orosz, ke 
észt épület.

FESTETT új félháló el­
adó. Balaton utca 13. sz

ELADÓ egy hízott ser­
tés 140 kilós, Lorántffy 9.

ZONGORA félhosszú gyű- 
korló, pianínó keres/. .iú- 
ros eladó. Csillag u. 37.

T A KARÉ KTÜ ZH EL Y ócs­
ka állapotban eladó. Mes­
ter u. 1.

11-ÉN elvesztettem egy 
rél pár barna bélelt i bőr­
kesztyűt a Népfürdőtől a 
zsibogóig. Jutalom ellené­
ben kérem leadni Hadhá­
zi u. 75. alá.

ÍRÓGÉP, számológép 
szakszerű, gyors javítása, 
külcsöngépek Rétinél. Vö­
rös Hadsereg 61. Telefon: 
40-69.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház 490 négyszögöl telek 
kel eladó. Vágóhídi! ál. 
Vadliba u. 13.

EBÉDLÖSZE-KRÉNY el­
adó. Zwingli u. 10. Kin 
csestónál.

HASZNÁLT bútorok vé­
tele, eladása. Kinizsi utca 
10. Takács ószeres.

CSOKONAI Színház vesz 
nagyméretű barokk csil­
lárt. Aranyozott facsillár 
vagy prizmád csillár jö­
het számításba. Bejeién lés 
Bálint műszaki vezetőnői
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